

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 -- Admón. 2853 -- Sábado, 13 Julio 1946--Año XXXVII --Núm. 10.633--Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas

Reunión del Consejo de Ministros

Se nombra Jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado al Teniente General D. Pablo Martín Alonso.--Se aprobaron 3.000 expedientes de libertad condicional

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA. — Decreto por el que se establece el régimen de dependencia de las posesiones españolas del África occidental. — Decreto por el que se disuelve la Comisión de reivindicación de bienes en el extranjero. — Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de Industria la creación de una empresa mixta con la misión fundamental de ejecutar el plan de aprovechamiento hidroeléctrico integral del río Noguera Ribagorzana y sus afluentes.

ASUNTOS EXTERIORES. — Acuerdo sobre exención de las recargas a que se refiere el ar-

tículo primero del decreto de 15 de Abril último en favor de los miembros del Cuerpo Diplomático extranjero acreditado en España.

GOBERNACIÓN. — Decreto por el que se regula la norma para aumento de precios unitarios de obras ejecutadas por el Ministerio con posterioridad al 1.º de Abril de 1946 mediante el procedimiento de subasta

o concurso. — Decreto por el que se concede sepultura perpetua a los caídos por Dios y por España víctimas del terror marxista. — Expedientes de construcción de un edificio destinado a cuartel de la Policía Armada y de Tráfico en San Andrés, Barcelona; de reparación de un cuartel de Policía Armada en Madrid, y de obras para instalar la Comisaría del distrito de Palacio y otros servicios. — Expediente por el que se autoriza al Ministro de la Gobernación para que se convoque a concurso la contratación de suministro al Estado de cuatro coches metálicos. — Decretos por los que se determinan las subvenciones para reconstrucción de templos parroquiales por un importe de pesetas 1.055.000.

EJERCITO. — Decreto por el que se nombra Jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo al Teniente General don Pablo Martín Alonso. — Decreto por el que se reforma el artículo 30 del reglamento provisional para el reclutamiento y reemplazo del Ejército. — Decreto por el que se modifica el de 9 de Enero de 1943 sobre organización del C.I.A.C. — Decreto por el que se concede al Interventor General del Ejército don

El Jefe del Estado recibió a S. A. I. EL JALIFA

Madrid, 12. — En el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió a S.A.I. el Jalifa de nuestra Zona del Protectorado, con el cual conversó muy cordialmente.

A continuación tuvo lugar un almuerzo íntimo en honor de S.A.I., al que asistieron además de la esposa e hija del Caudi

llo, el Subsecretario de la Presidencia del Gobierno, el Emir Muley el Mehdi hijo de S.A.I., el General Jefe actual de la Casa Militar, el Director General de Marruecos y Colonias, el médico de S.A.I., Ayudantes de S. E. e Inspector de servicios de la Casa Civil.

CIFRA

Hace diez años que fué asesinado CALVO SOTELO

Ayer se celebraron en Madrid misas por su eterno descanso



En la madrugada de hoy —13 de Julio— se ha cumplido el décimo aniversario de la inmolación de José Calvo Sotelo por Dios y por España.

Porque, de la misma manera que semanas más tarde, militares y millares de españoles habian de hacerlo con las armas en la mano, él fué adelantado de la Gran Cruzada. Por esto hicieron blanco de su odio las fuerzas del mal; por esto cupole la honra de morir con gloria por no haberse avenido al silencio ante el vilipendio de lo más caro y más sagrado.

El recuerdo del insigne hombre público vive lozano en todos los corazones españoles que hoy elevan al Señor una oración por su eterno descanso.

Madrid, 12. — Con motivo del 10.º aniversario del asesinato de Calvo Sotelo, organizada por la Real Academia de Jurisprudencia, se celebró en la iglesia de San José, a las 10'30 de la mañana, una misa de requiem, a la que asistieron el Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, los Condes de Gamazo y Vallellano, los señores García Cernuda, Hilario Crespo, Marañón y Ruiz Zorrilla y todos los miembros de la corporación, además de un público numerosísimo.

A las 11'30 en la iglesia de las Calatravas, se celebró otra misa en sufragio del alma de Calvo Sotelo, organizada por el Cuerpo de Abogados del Estado, que también estuvo concurridísima.

CIFRA

EDITORIAL

Servicio y sacrificio

En toda España se han sucedido los actos de condolencia por la desgracia del submarino "C4". Las gentes de tierra adentro lo mismo que las que, por vivir en poblaciones del litoral, sienten las inquietudes y los afanes del mar, se han sumado al dolor de la Marina por la pérdida; y por doquier han florecido oraciones por el eterno descanso de los marinos caídos.

De todos los actos, sin embargo, dos hay que — para nosotros — han tenido singular emoción: uno, el lanzamiento de flores y rezo de un responso en el mismo lugar donde consumió el accidente; otro, el celebrado en la Escuela Naval Militar de Marín, cuna y solera de marinos de España. En ambos, algo quedó especialmente de relieve en las entrañables palabras que las más altas jerarquías asistentes — el Capitán General en aguas de Soller y el Director de la Escuela en Terras gallegas — pronunciaron para honor de los muertos y ejemplaridad de los que quedan. Esto: que la carrera de las armas es, ante todo y sobre todo, servicio y sacrificio. Esta es exactamente — se dijo en Marín — la consigna de la Marina de Guerra. Y del General Asensio son las palabras recordando el constante peligro a que, aun en tiempo de paz, se hallan sometidos los pertenecientes a las fuerzas armadas. Por encima, pues, de lo espectacular y lo honorífico, está esta constante entrega a la Patria exigida por ésta a quienes hacen su deber fundamental de su vida el juramento de darlo todo por ella. La emoción del holocausto de los tripulantes del "C4" ha sido especialmente sentida por sus compañeros, que han sabido sacar de la desgracia lo que precisamente les indicó un ilustre militar en el escenario mismo de la tragedia: un mayor entusiasmo en el permanente cumplimiento del deber, una constante y más estrecha unión entre los que constituyen la gran familia militar.

Los Sindicatos ante la Fiesta de la Exaltación del Trabajo

Próximo el día 18 de Julio, Fiesta de la Exaltación del Trabajo, al igual que en años anteriores, queremos hacer un ruego a todas aquellas Empresas no reguladas por Reglamentación de trabajo en lo que se disponga se dé una gratificación a los productores el día 18 de Julio, para que en esta fecha memorable gratifiquen a sus obreros en la forma y cuantía que sus disponibilidades económicas les permitan, con la seguridad de que haciéndolo cumplirán con las normas de hermandad cristiana que debe existir siempre entre empresarios y obreros, y con las de justicia social pregonadas y ejercidas por nuestro Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

El Delegado Sindical Provincial, JAIME ROTGER

V.º B.º
El Gobernador Civil,
JOSE M. PARDO SUÁREZ

Terminó la Conferencia de París sin llegar todavía a un acuerdo sobre Alemania y Austria

París, 12. — Los Ministros han terminado la sesión de hoy con la cual se dio por terminada la Conferencia sin llegar a un acuerdo en cuanto a Austria y Alemania, asuntos que han pasado a la jurisdicción de los adjuntos.

Byrnes ha convocado una reunión de periodistas para mañana probablemente con el fin de hacerles un resumen de los resultados obtenidos en la Conferencia.

MOLOTOFF SIGUE PO NIENDO VETOS

París, 12. — Molotoff se opuso hoy a que se confie a los adjuntos de los Ministros de Relaciones Exteriores la tarea de preparar los preliminares del tratado con Austria.

Rechazó igualmente la propuesta de Bevin y Byrnes para aclarar cuanto antes la situación de los bienes alemanes en Austria.

También puso el veto al intento anglosajón de llegar a un acuerdo sobre la centralización de la administración alemana.

OTRAS CUESTIONES SIN RESOLVER

París, 12. — La última sesión de la Conferencia de los Ministros de Relaciones Exteriores ha tenido un tono bastante agrio, para no desdecir de las anteriores.

Al tratar de los desplazados, Byrnes dijo que realmente es un problema es muy complicado y que según las últimas cifras hay 457.000 en la zona americana de Alemania y 200.000 en la de Austria.

Molotoff insistió en que éstos

deben ser evacuados. Byrnes preguntó a Molotoff: "¿Y sobre quién caerá la responsabilidad de atenderlos?"

La pregunta quedó sin respuesta.

Al tratar del tema referente a Austria, el delegado norteamericano ha dicho críticamente que no había duda de que no se llegaría a un acuerdo hasta que Rusia obtuviera lo que se propone.

La cuestión referente a la na-

vegación del Danubio que, según parecía iba a ser objeto de una declaración por parte de los "cuatro grandes" a la futura Conferencia de la Paz, no ha quedado resuelta.

LOS TRATADOS DE FRONTERAS

París, 12. — Los Ministros de Relaciones Exteriores han llegado a un acuerdo sobre los proyectos de los tratados de

(Continúa en la 3.ª página)

Inauguración del nuevo período legislativo en Argentina



Con asistencia de los miembros del nuevo Gobierno, del Cuerpo diplomático y de las Embajadas especiales, el Presidente Perón inaugura con toda solemnidad, el nuevo período legislativo argentino. Nuestra fotografía recoge el banco donde se sientan los nuevos miembros del Gobierno durante dicha inauguración.

(Foto S.C.R.I.P.)

NOTICIARIO LOCAL

El Excmo. Sr. Capitán General salió anoche para Madrid

Anoche, en la motonave "Ciudad de Palma" salió para Barcelona desde donde proseguirá su viaje a Madrid, el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Carlos Asensio Cabanillas.

Obedece su viaje al objeto de asistir como Procurador en Cortes a la reunión plenaria que el próximo día 15 celebrarán las Cortes Españolas.

De la Alcaldía

Visitas

Ayer visitaron al Ilmo. Sr. Alcalde, don Juan Coll, el Rdo. don Bartolomé Martorell, Cura Económico de la Parroquia de San Sebastián, acompañado de don Pedro Moll, Comandante de Ingenieros, para invitarle a las fiestas que haz de celebrarse estos días en aquella barriada.

El señor Coll Fuster estimó su atención. También le visitaron: El Jefe de Campamento de Educación Física del Frente de Juventudes, don Leopoldo García acompañado del Secretario, señor Gili, y del Oficial Instructor señor Nuñez; don Fernando Truyols; don Manuel Villalonga, Teniente Coronel de Infantería; el Teniente Coronel de la Guardia Civil, señor Blanco.

El Alcalde, a Madrid

El lunes en avión saldrá para Madrid el Alcalde y Procurador en Cortes, señor Coll Fuster, al objeto de asistir a la sesión plenaria de las Cortes Españolas que se celebrará el día 5 del actual.

Cupón del Ciego

En el sorteo de ayer fué premiado con 25 pesetas el número 381.

También resultaron premiados con 250 ptas. los números 81, 181, 281, 481, 581, 681, 781, 881 y 981.

(Viene de la 1.ª página)

Luis Saez de Tejada y Moralejo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco. — Decreto por el que se promueve al empleo de General de Brigada de Estado Mayor al Coronel don Magin Vallejo Nájera.

MARINA. — Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE. — Decreto por el que se regula en España el tráfico irregular de aviones civiles extranjeros y clasificación de nuestros aeropuertos. — Decreto sobre la adquisición de terrenos inmuebles en la playa de Valencia destinados a viviendas para suboficiales.

JUSTICIA. — Combinación judicial. — Expedientes de indultos y 3.000 expedientes de libertad condicional.

HACIENDA. — Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Orden aprobando en Consejo de Ministros sobre concesión de una franquicia arancelaria.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se recomienda al Servicio Nacional del Trigo la construcción y explotación de la red nacional de Silos.

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se dictan normas para revisión de precios de los contratos referentes a la electrificación de las líneas de Madrid a Avila y Segovia. — Decreto por el que se dispone que las obras de la variante y estación terminal de Vigo sean a cargo del Estado en su parte de infraestructura y de la R.E.N.F.E. en la de estructura. — Expedientes sobre aprobación de las cuentas correspondientes al año 1945 de los gastos de la disuelta Junta Superior de los FF. CC. y Transportes por carretera. **CIFRA**

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, recibió ayer, entre otras visitas la del Presidente de "Gas y Electricidad" señor Baustetter; del Presidente de la Junta de Obras del Puerto don Antonio Fortuny; y del Jefe de la Defensa Pasiva, el teniente coronel señor Llompart.

Fué, además, cumplimentado por el Delegado Provincial de Sanidad señor Ponsel; el teniente coronel de la Guardia Civil señor Blanco; el Delegado Provincial del F. de J. señor Coll de San Simón, y por el Alcalde de Alcudia.

Mujer muerta por un camión

Esta mañana, en la calle de la Industria, en Santa Catalina, al ir una anciana de unos 85 años de edad, a atravesar la calle, lo ha hecho sin notar, debido a su poca vista y gordera, según gente que la conocía que un camión que allí se hallaba parado acababa de iniciar su marcha en aquel preciso momento, haciendo un desvío para soslayar otro camión que delante de él se hallaba parado.

En esta maniobra el camión con su parte trasera, y sin que el chofer pudiese evitarlo, ha dado un fuerte topetazo a la anciana en la cabeza.

La infeliz mujer, cuyo nombre no hemos podido averiguar, ha sido trasladada rápidamente al Dispensario de la Caja de Previsión y Socorro, donde han sido inútiles los auxilios de la ciencia, por haber ingresado ya cadáver.

En paz descanse.

Fiesta de fin de Curso

EN EL GRUPO ESCOLAR DE SON ESPAÑOLET

Mañana terminarán las fiestas de fin de curso organizadas por el Grupo Escolar de Son Español y que comenzaron ya el día de ayer con la inauguración de la Exposición Escolar, que podrá ser visitada hasta mañana.

Esta mañana, a las 8'30, se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Sebastián, misa de Comunión en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el curso.

Durante la misa el coro del Grupo escolar interpretó las siguientes composiciones (religiosas):

Ardiente sol de gracia, de Haller; Verbum supernum; Eucarística, de Bach; Ven Jesús, de Otaño; Ay, no te vayas, de Otaño; y Salve Regina, de Lugueira.

A las 9'30, en el patio del grupo escolar se ha interpretado un programa en el que han figurado juegos varios, concursos, carreras de velas encendidas, carreras de sacos, cafres de bicicletas (de obstáculos, de lentitud y de cintas).

Mañana, a las 7 tarde, en el patio del grupo escolar, se celebrará gran fiesta infantil conforme el siguiente programa:

Izar Bandera; juegos educativos; tabla de gimnasia, por la Sección de niños; Poema de la naturaleza:

Verano: Estío, canción popular Alemana. — Fiesta payesa, Sancho.

Primavera, Cucú, canción popular alemana. — El campesino alegre, Schumann.

Otoño: Otoñal, Guridi. — Atardecer, Schumann.

Invierno, canción popular sueca. Himno a la Naturaleza, Beethoven.

Repartición de premios y notas de examen. Arriar la Bandera.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

El reparto de la semana próxima

Reparto de ACEITE, AZUCAR BLANQUILLA, ARROZ ESPECIAL y PATATAS a ADULTOS y de ACEITE, AZUCAR BLANQUILLA, ARROZ ESPECIAL, PATATAS, JABON BLANDO y CHOCOLATE a los INFANTILES, correspondiente a la semana n.º 29, comprendida entre los días del 15 al 20 del actual.

ADULTOS

Contra corte de cupón II de la Semana 29 — 1/4 litro de ACEITE por persona, al precio de 1'35 ptas. ración.

Contra corte de cupón III de la Semana 29 — 100 gramos de ARROZ ESPECIAL por persona, al precio de 0'50 ptas. ración.

Contra corte de cupón IV de la Semana 29 — 100 grs. de AZUCAR BLANQUILLA por persona, al precio de 0'55 ptas. ración.

Contra corte de cupones V y VI de la Semana 29 — 1 kilo PATATAS por persona, al precio de 1'20 ptas. ración.

INFANTILES

Contra corte de cupón II de la Semana 29 — 1/4 litro de ACEITE por persona, al precio de 1'35 ptas. ración.

Contra corte de cupón III de la Semana 29 — 100 gramos de ARROZ ESPECIAL por persona, al precio de 0'50 ptas. ración.

Contra corte de cupón IV de la Semana 29 — 1 kilo de PATATAS por persona, al precio de 1'20 ptas. ración.

Contra corte de cupón V de la Semana 29 — 100 grs. de CHOCOLATE por persona, al precio de 1'00 ptas. ración.

Contra corte de cupón VI de la Semana 29 — 100 grs. AZUCAR BLANQUILLA por persona, al precio de 0'55 ptas. ración.

Contra corte de cupón de Varios n.º 51 — 100 grs. JABON BLANDO por persona, al precio de 0'40 ptas. ración.

Importa este racionamiento, incluidos impuestos municipales, la cantidad de 3'60 ptas. para Adultos y 5'00 ptas. ración para Infantiles.

Los Sres. detallistas se presentarán en sus respectivos Almacenes para retirar dichos artículos.

Palma de Mallorca, 12 de Julio de 1946. — El Gobernador Civil, José M. Pardo Suárez.

MEDICA MALLORCA

Instituto Médico Quirúrgico y de Especialidades
Vía Portugal, 3

DE SOCIEDAD

GRAN CRUZ DE SAN HERMENEGILDO

Por acuerdo del Pleno de la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, le ha sido concedida la Gran Cruz de la mencionada Orden a nuestro amigo el Excmo. señor General de Brigada, don Mariano Lambea y Massi. Le felicitamos.

DE VIAJE

Anoche en la motonave "Ciudad de Palma" salió para Barcelona de paso para Madrid, el Delegado Provincial Sindical don Jaime Rotger, al objeto de

RADIO BORNE

asistir a la próxima reunión del Pleno de las Cortes Españolas.

—En el mismo buque salieron para Barcelona don José Ramonell y esposa; don Claudio Marqués; don Andrés Fornés y don José Rosselló.

—En el avión correo han salido para Barcelona el Rdo. P. José de Lopera, Superior del Monasterio de los Padres Jerónimos del Parral en Segovia; don Francisco Samper Bas; don Enrique Casasnovas; don Gabriel Solá; y don Miguel Cuadreny Oliver.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se pone en conocimiento de las familias de las niñas que asisten al primer turno del Albergue "Crucero Baleares" que el próximo día 16 llegarán a Palma en el tren de Felanitx que tiene la llegada a las 2 de la tarde.

FAJAS

Bragueros-Medias de Goma
CASA CODINA
General Mola, 8 - Palma

RELIGIOSAS

DOMINGO, DIA 14

San Buenaventura, cardenal Cuarenta Horas

Concluyen en S. Jaime a la V. del Carmen. A las 10'30 Misa mayor con sermón por el Rdo. D. José Espases, Económico de la misma. A las 7'15 Rosario, Trisagio Mariano, procesión, Te Deum y reserva.

— Empezan en la Anunciación (Hospital), a Ntra. Sra. del Carmen. Fiesta votiva a la P. S. de Ntro. Sr. Jesucristo.

A las 10 Misa mayor con sermón por el Rdo. P. J. Obrador, SS. CC.

Exposición a las 4 tarde; a las 6'30 actos de coro y a las 7'45 Rosario, Novena y reserva.

— Empezan en las Teresas, a Ntra. Sra. del Carmen. A las 4 tarde, exposición del Santísimo.

A las 7'30, continuación de la Novena, sermón por el P. Miguel Matas y reserva.

Otras funciones. En la Misa mayor de la Catedral habrá sermón.

— En la B. de S. Francisco, fiesta al S. Dr. S. Buenaventura. A las 10'30 Oficio mayor con sermón por el Rdo. P. J. Ramón, franciscano; tarde, Corporación y Te Deum.

—En Sta. Eulalia empieza un triduo a la V. del Carmen. Por la tarde a las 8'15, Rosario,

ejercicio y sermón por el Rdo. D. Valentín Herrero, Pbro.

—En la Parroquia de Santa Catalina Thomás fiesta votiva a S. Cristóbal; a las 10'30 Oficio solemne con sermón por el Rdo. Sr. Económico.

—En S. Sebastián, a las 8'20 Misa de Com. gen. A las 10'15; Bendición de la Bandera del C. P. de Mujeres de A. C. y Oficio mayor. Predicará el Rdo. don Bruna Morey, N. E.

—En las Carmelitas fiesta de la S. Devota; a las 8'30 Misa de C. gen. A las 11 misa con sermón por el M. I. Sr. don Jaime Espases, Caónigo; tarde, continuación de la Novena.

—En la Misión triduo dedicado a Sta. Luisa de Marillac; en la misa de 8 y por la tarde a las 7'30, con sermón por el Rdo. D. Valentín Herrero, Pbro.

LUNES DIA 15

San Enrique, emperador Cuarenta Horas

Continúan en la Anunciación (Hospital), a Ntra. Sra. del Carmen.

A las 4'30, exposición. — Continúan en las Teresas a Ntra. Sra. del Carmen.

A las 4 tarde, exposición del Santísimo.

BOD. En Arany en el altar mayor de la iglesia parroquial se celebró la boda de la señorita Francisca Rigo Caldentey con el joven comerciante de Petra don Miguel Roca Calvo.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. Antonio Rigo, T.O.R. tío de la novia.

Durante la ceremonia una masa coral de Luchmayor interpretó adecuadas composiciones.

Actuaron de padrinos don Gabriel Cortés, abogado; don Miguel Caldentey, médico; y los propietarios don Miguel Santandreu y don José Vives.

Firmaron el acta como testigos por la novia su hermano don Jaime y su primo don Sebastián Gili; y por el conyugente, don Pedro Morey y don Rafael Nicolau, oficiales de los Cuerpos Técnicos del Ministerio de Hacienda e Instituto Nacional de Previsión, respectivamente.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron en avión para la península.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

PEOR QUE LA GUERRA

Circular por el centro de las grandes capitales es un problema que preocupa mucho a las autoridades porque las estadísticas arrojan datos cada vez más alarmantes. En los Estados Unidos, un organismo con residencia oficial en Chicago asegura que en los próximos cincuenta años casi nueve millones y medio de norteamericanos perecerán a causa de accidentes.

De los soldados que ahora regresan sanos y salvos después de haber combatido en los frentes de guerra, uno entre cada quince morirá de accidente, uno de cada cuatro resultará herido. Durante estos últimos años de guerra apenas uno de cada cuarenta y dos resultó muerto y otro de cada veinte herido.

Folleto de propaganda de Mallorca

El Jefe de la Cooperativa "Taxis Palma", don Jaime Casasnovas Torres, nos ha remitido varios interesantes folletos de propaganda de Mallorca publicados por dicha entidad.

OSBORNE

tas en preparación a la fiesta de Ntra. Sra. y reserva.

Otras funciones. En las HH. Carmelitas a las 7'30 Completas en preparación a la fiesta.

—En San Jaime empieza la Novena a su titular. Se hará por la mañana a las 8'30 y por la tarde a las 7'30.

—En la Misión fiesta a Santa Luisa de Marillac; a las 8 Misa de Com. gen.; a las 10'30 Misa mayor con sermón por el Rdo. D. V. Herrero, Pbro.

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

La Comisión Gestora Municipal celebró ayer sesión ordinaria

Una carta del Director de «Gas y Electricidad S. A.»

Ayer, a las doce y media, se reunió en el Consistorio la Comisión Gestora Municipal, presidida por el Alcalde, señor Coll Fuster, y con asistencia de los gestores señores Cande de Olocau, Fuster Rossifol, Hevia, Aloy, Beltrán, Fábregas, Espasas, Cañellas, Morell, Servera, Fortuny y Jordá.

Aprobada el acta de la sesión anterior y las cuentas que figuraban, se aprobaron también diversos dictámenes de trámite.

Se aprobó después la liquidación de las obras de pavimentación asfáltica, con riego profundo, del segundo tramo de la calle Marqués de Fuensanta, entre Alejandro Rossello y Viñaza, realizadas a destajo por don Bartolomé Ramón Jaume, importando 19.195'67 pesetas.

Se designó al señor Cañellas como juez instructor en la revisión de un expediente de personal.

Se dió cuenta de un escrito del Jefe de la flotilla de submarinos y Comandante Director de la Escuela en la Base Naval de Soller, don Rafael Fernández de Bobadilla; agradeciendo al Ayuntamiento en su nombre y en el de todo el personal de la flotilla y Escuela el acuerdo de sumarse al duelo nacional por la pérdida del submarino "C. 4" con toda su dotación.

En el mismo sentido se dió cuenta también de una comunicación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares, don Manuel Garcés de los Fayos en nombre propio y en el de la Marina de Guerra.

A continuación se dió cuenta de una carta de "Calzados Mirnerva", expresando su gratitud por la rapidez y eficacia del Servicio de bomberos, con motivo del incendio en la fábrica de dicha entidad calle Tomás Forteza.

Seguidamente se dió lectura a una proposición que se aprobó, firmada por varios gestores proponiendo nuevas normas para la adquisición del material y su distribución entre los distintos Negociados.

A propuesta del gestor señor Servera se acordó que en la Comisión que ha de integrar el Economato que se crea y en el cual han de figurar los concejales, estos puestos sean ocupados por los señores Cañellas, Morell y Fábrega.

Quedó sobre la mesa, a propuesta del señor Fuster Rosifol una proposición acerca del Seguro de Enfermedad para los productores municipales.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Hacienda que se refiere a la aprobación del Presupuesto extraordinario para las obras de prolongación de la galería de captación de aguas en el Valle de San Pedro y el proyecto de alumbramiento y conducción de aguas del Pont d'Inca a Palma, en la cifra de 3.973.240'64 pesetas.

El Alcalde manifestó a continuación que había recibido momentos antes de la sesión una carta del señor Director de "Gas y Electricidad S. A." la cual sería leída en la reunión para conocimiento de la gestora. En ella se manifestó que se dirige el Ayuntamiento con el propósito de aclarar ciertos extremos y deshacer errores al mismo tiempo que dar la necesaria información sobre el asunto del aumento de las tarifas del fluido eléctrico.

En primer lugar y refiriéndose al procedimiento empleado para la aprobación de las nuevas tarifas se manifiesta que se siguió el único procedimien-

to legal ya que las antiguas formalidades han quedado anuladas por recientes disposiciones (que cita) quedando la aprobación de tarifas de la única y exclusiva competencia del Excmo. señor ministro de Industria y Comercio.

Rebate en segundo lugar la carta el perjuicio causado a los consumidores humildes expresando es de 0'25 pías. diarias, cantidad que por poco alumbrado que se tenga necesariamente ha de ser rebasada, teniendo en cuenta además que la compañía tiene montados para todos los casos de averías, etc., etc., servicios permanentes que es justo que todos paguen pues a todos alcanzan, y cualquier otro medio de alumbrado les resultaría siempre más caro; este mínimo por el contrario, gravará más a aquellos abonados que para su comodidad tienen instalados varios contadores en diferentes casas de su propiedad, servicio similar al del teléfono en cierto modo.

La carta se refiere también a las reducciones concedidas, según los anuncios publicados en la prensa dejando también un portillo abierto para cuantas reclamaciones justas se puedan hacer y ser atendidas.

Menciona además, que las nuevas tarifas son resultado de minucioso estudio basadas en el empleo de combustible de calidad y rendimiento normal de moderna maquinaria con recargo por carestía de combustible que será objeto de revisión cada tres meses por la Dirección General de Industria y revisión y estudio de la explotación a base de la cantidad de energía producida, precios y cantidades de carbón y fuel oil empleados, a fin de proceder a los oportunos reajustes de precios.

A propuesta del señor Servera, quedó dicho documento sobre la mesa, levantándose seguidamente la sesión.

Hoy se publicará la lista del nuevo Gobierno italiano

Los demócratas - cristianos tendrán siete carteras; cuatro, los socialistas; otras cuatro, los comunistas; dos, los republicanos; y uno, los independientes

Roma, 12. — La radio romana anuncia que la lista del nuevo Gobierno italiano será hecha pública mañana. Agregó que De Gasperi será Jefe del Gobierno y Ministro del Interior y de Asuntos Exteriores. Los demócratas-cristianos tendrán siete carteras: Interior, Aire; Educación; Agricultura; Correos y Telégrafos; Comercio Exterior y Marina.

De Gasperi será Ministro de Asuntos Exteriores hasta que sea firmado el tratado de paz entre Italia y los aliados.

Los socialistas tendrán cuatro

Mañana domingo día de postulación de AUXILIO SOCIAL

Terminó la Conferencia de París sin llegar todavía a un acuerdo sobre Alemania y Austria

Se aprobaron, con todo, los proyectos de los tratados de fronteras con Italia, Hungría, Rumanía Bulgaria y Finlandia

Cómo quedarán las colonias italianas después de la firma de la paz

(Viene de la 1.ª página)

fronteras con Italia, Hungría, Rumanía, Bulgaria y Finlandia.

LA PAZ CON ITALIA
París, 12. — Las cláusulas coloniales del tratado de paz italiano, aprobadas junto con la declaración adjunta por los Ministros de Relaciones Exteriores de las cuatro grandes potencias, son las siguientes:

1.º — Italia renuncia a todos los derechos y títulos a las posesiones territoriales italianas

España entera
conocerá los magníficos productos mallorquines en la

VI Feria Nacional de Muestras
Solicitud un stand
Zaragoza - Octubre 1946

Funerales en Lisboa por las víctimas del "C-4"

Lisboa, 12. — En la iglesia de Santa Isabel se ha celebrado esta mañana una misa en sufragio de las almas de los marinos españoles que perecieron en el submarino "C-4".

Asistió a la ceremonia religiosa, que fué presidida por el agregado naval de la Embajada de España, el capitán de fragata don Melchor Ordóñez y numeroso público.

Se hallaban presentes el alto personal de la Embajada, el jefe de la flotilla de submarinos surtos en el Tajo, Comandante Alcauche, y representantes del Ministerio de Marina y numerosos miembros de la colonia española.

en Africa (Libia, Eritrea y la Somalia italiana).

2.º — En tanto se disponga del destino final, dichas posesiones continuarán bajo la actual administración.

3.º — La disposición final de estas posesiones será determinada conjuntamente por los Gobiernos de la Rusia Soviética, Estados Unidos, Inglaterra y Francia dentro de un año a partir del momento en que entre en vigor el presente tratado en la forma expresada en la declaración adjunta publicada por dichos Gobiernos.

El documento adjunto a la declaración dice:

1.º — Los Gobiernos de la Rusia Soviética, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia convienen en que dentro de un año a partir de la entrada en vigor del tratado de paz con Italia, determinarán conjuntamente el destino final de las posesiones territoriales italianas en Africa.

De acuerdo con el artículo del Tratado, Italia renuncia a todos sus derechos y títulos sobre ellas.

2.º — El destino final de los territorios citados y el ajuste de sus fronteras será hecho por las cuatro potencias a la luz de los deseos y bienestar de los habitantes, de los intereses de la paz y seguridad, tomando en consideración las opiniones de los demás Gobiernos interesados.

La Delegación británica se ha reservado la aprobación definitiva de esto último.

La próxima sesión plenaria de las Cortes Españolas

Intervendrán los Ministros de Agricultura y Obras Públicas

Madrid, 12. — En la sesión plenaria de las Cortes del próximo lunes intervendrán el Ministro de Agricultura para explicar el alcance del proyecto de ley de concesión de mil millones de pesetas al servicio de crédito agrícola para préstamos a los agricultores.

El Ministro de Obras Públicas, expondrá la obra de su Departamento en relación con los puertos y, principalmente, con las recientes emisiones que han sido autorizadas a llevar a cabo, don Baltasar Peña, que hablará sobre el presupuesto de Guinea; el señor Puigdollers, que lo hará acerca de la reforma del artículo 126 del Código Penal; don Federico Maza, sobre la construcción de viviendas protegidas por empresas industriales.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID OSEQUIA A LOS ALCALDES PROCURADORES EN CORTES

Madrid, 12. — El Ayuntamiento obsequiará el día 15 por la noche, en el Parque del Retiro, a los Alcaldes de provincias que se encontrarán en Madrid con motivo de asistir a la sesión plenaria de las Cortes Españolas.

Dr. J. Caldentey
Estará ausente hasta el 10 de Agosto

3.º — Si respecto a alguno de los territorios las cuatro potencias no pueden llegar a un acuerdo en lo que se refiere a su destino dentro de un año, a partir de la fecha que entre en vigor el tratado de paz, pasará el asunto a la Asamblea General de la O.N.U. para que formule una recomendación y las cuatro potencias convienen en aceptar la recomendación y adoptar las medidas para llevarlas a efecto.

4.º — Los adjuntos de los Ministros de Relaciones Exteriores continuarán la consideración de la cuestión del destino de las antiguas colonias italianas con vistas a someter al Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores su recomendación en este asunto.

Enviarán asimismo comisiones de investigación a las antiguas colonias italianas para que suministren a los adjuntos de los Ministros los datos necesarios sobre esta cuestión y comprueben las opiniones de la población local.

Médica Mallorca

AYER SE BENDIJO Y SE INAUGURO ESTE INSTITUTO MEDICO QUIRURGICO

Ayer, a las ocho noche, tuvo lugar la bendición e inauguración del Instituto Médico Quirúrgico y de Especialidades que bajo la denominación de "Médica Mallorca" han creado en esta ciudad un grupo de médicos especialistas en diferentes enfermedades y en cirugía al objeto de prestar esta asistencia a los asociados y administrar y dirigir ellos mismos, con el máximo beneficio para los inscritos su entidad resolviendo además con ello la necesidad social, especialmente sentida en la clase mediana, a la cual no llega el disfrute del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

El local social instalado, con arreglo a las necesidades que ha de atender, este Instituto, fué bendecido por el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro., quien a continuación pronunció adecuado parlamento, durante el cual felicitó a los iniciadores de "Médica Mallorca" a quienes deseó el mayor éxito en su empresa, así como también les felicitó por el acierto de haber elegido como Patrona a Nuestra Señora la Virgen de la Salud.

Hablaron después el Director del Hospital Provincial, doctor Sampil expresando su confianza en el éxito de esta empresa para lo cual —dijo— sólo es preciso reunir entre sus componentes una verdadera unión y el mayor compañerismo; el Secretario-Administrador de la entidad don Fernando Sancho, haciendo un breve historial de como se inició la idea y de los trabajos llevados a cabo para su creación y puesta en marcha, y el Dr. Ramón Rotger Moner, Presidente y Director de la Casa, agradeciendo a todos su asistencia y prometiendo al señor Sampil poner todos los facultativos y personal al máximo empeño para que la unión entre ellos sea una realidad efectiva y constante.

Asistieron al acto buen número de profesionales médicos los cuales como los demás invitados fueron espléndidamente obsequiados.

DINERO
en hipoteca cualquier cantidad, mucha reserva. Luis Martí, 15.

Las vacunaciones del cerdo en Mallorca

Por Andrés Torrens Pastor,
Inspector Municipal Veterinario

1. — El cerdo, al igual que el hombre, y como todos los seres vivos, es susceptible de numerosísimos trastornos en su salud, que constituyen las enfermedades. Estos trastornos, tan numerosos como varios, se han agrupado, para su estudio, en dos grandes grupos de enfermedades: esporádicas e infecto contagiosas. Las primeras, — alteraciones orgánicas unas veces, desequilibrios funcionales otras —, como su nombre indica, se presentan aisladamente, en individuos determinados; su causa reside en ellos mismos: las segundas, en cambio, surgen motivadas por otro ser vivo — un microbio, en expresión general y corriente —, independiente del animal atacado, y nunca enferman de un modo aislado, sino que al mismo tiempo, un poco antes o algo después, se presenta la misma enfermedad en otros animales de la misma especie, cuando no son atacados simultáneamente pjaras, rebaños o establos enteros.

Se comprende que la importancia del primer grupo de enfermedades es muy limitada si se compara con las del segundo. El estudio de las primeras corresponde al clínico, y por esto el propietario de un animal enfermo debe llamar al veterinario para que lo reconozca y establezca el tratamiento oportuno, devolviéndole la salud perdida. El animal sana, o se muere, según la afección contraída o el estado inicial o avanzado en que se encuentre el curso de la enfermedad. (Entre paréntesis diremos que el propietario de ganados es más bien tarde en avisar al veterinario; buen número de animales enfermos que mueren, se salvarían si sus propietarios hubiesen requerido los servicios facultativos a los primeros síntomas de falta de salud), pero no hay acción alguna que se salve del ámbito privado.

En las que hemos llamado del segundo grupo, o sea de las enfermedades infecto contagiosas — infecciones animales, en suma — debido al número de animales que pueden ser atacados simultáneamente o con poco tiempo de intervalo entre unos y otros, por la rapidez con que pueden difundirse, extendiendo el contagio entre los animales receptibles a la infección de que se trate — por lo general, los de la misma especie, por lo menos — la conducta a seguir, y la acción a desarrollar por tanto, no queda ya limitada al terreno estrictamente particular; se sale de los cauces que señala la propiedad de los animales atacados. El Estado, como medio de salvaguardar la riqueza nacional que constituye la ganadería, ha fijado en la Ley denominada de Epizootias y en su correspondiente Reglamento las normas a seguir en tales casos, que corresponde aplicar a los Inspectores Municipales Veterinarios bajo la jefatura de los Servicios Provinciales de Ganadería.

2. — En la ganadería de esta provincia son escasas las enfermedades infecto contagiosas

que se presentan. Afortunadamente, se ha visto libre de las grandes epizootias que han asolado a veces otras regiones, despojando su riqueza pecuaria por el elevado número de bajas que han ocasionado. Sin embargo, hay una de ellas que se encuentra enzooticamente en Mallorca, dañando, a veces de modo extraordinario, la producción de cerdos: la peste porcina.

Sin que pretendamos en estos momentos hacer la historia de las infecciones porcinas en Mallorca, que no sería propia de este lugar, si queremos aludir, para que se vea el camino recorrido desde entonces, a los momentos en que la Diputación de Baleares, con celo bien intencionado, pero escasamente certera en su orientación, encargó al Dr. Ferrán el estudio de la epizootia, que conocida entonces con el solo nombre de "mal dels porcs", llevaba más de quince años dañando — y en ocasiones diezmando — la población porcina de Mallorca, sin que se llegara a ningún resultado positivo.

En aquellos tiempos, bajo el nombre de "enfermedades rojas del cerdo" se agrupaba un verdadero conglomerado de infecciones que hoy se hallan perfectamente definidas y suficientemente diferenciadas. Actualmente se sabe que la enfermedad dominante en dicha especie es la peste porcina, que se encuentra enzooticamente en la isla, es decir, que se presenta todos los años, unos con poca virulencia y otros con más, sin que se ignore que existen también otras, como la pulmonía contagiosa (pasteurelosis), mal rojo, paratífus de los lechones, fatales todas ellas si se las deja abandonadas a su curso, pero contra las cuales no obstante, dispone de medios la ciencia para luchar con eficacia.

Y sin embargo, a pesar de todo esto, se siguen muriendo cerdos todos los años, como entonces... Es cierto. Se siguen muriendo... si bien no como entonces; las verdaderas hecatombes que entonces había no existen ahora, pero todavía es verdad que se siguen muriendo cerdos todos los años.

—Y no hay manera de evitar que esto suceda?, pueden preguntarse.

—Sí... La ciencia dispone de medios para evitarlo... Si cada año, en primavera, el payés va curando sistemáticamente todos sus cerdos, vería la pjar libre de esta infección. Seguramente se presentarían todavía algunos casos, ¡pero cuán infimo sería el número de bajas que se producirían entonces!

Lo que pasa es que los propietarios de cerdos — salvando las naturales excepciones — esperar a llamar al veterinario para que les vacune sus cerdos cuando ya se han muerto los del vecino. Es infinito el número de veces que se ha repetido este diálogo entre los veterinarios y los criadores de este ganado:

—L'amo, ¿qué hem de vacunar es porcs? Ara es bon temps.

—No he sentit a dir que hi hagués mal enguany... Si sent a dir res, ja l'avisaré.

Y cuando hasta ellos llega el "run run" de que "hi ha mal", ya no hay tiempo de preservar a los cerdos de la enfermedad... ya la llevan latente en sus organismos...

A veces dicen que no ha ido bien... y conviene que hagamos hincapié en esto — A veces nos dicen:

—"A Son... els vacunaren i no va anar bé... s'en moriren uns quants aiximateix..."

Es posible que en alguna ocasión haya sucedido esto... que los cerdos fueran vacunados contra la peste porcina... y se murieran de mal rojo o de pulmonía contagiosa... e incluso que, excepcionalmente, murieran de peste, porque en la suero vacunación se emplean elementos biológicos, y la Biología no es una ciencia exacta... pero más a menudo ocurre que esos

(Continúa en la 7.ª página)



EL EMPLEO DE ABONOS

El abuso de los abonos químicos disminuye la resistencia de las plantas a los accidentes meteorológicos, en especial de las heladas. — La base fundamental de una verdadera y racional fertilización de las tierras la constituyen los abonos orgánicos

Por E. Sánchez Bueno, Ingeniero Agrónomo

Desde el otoño de 1936, y por razones de todos conocidas, la agricultura española viene sufriendo escasez de fertilizantes minerales. Esta escasez es grande en abonos nitrogenados y de relativamente poca importancia en los fosfatados. Abonos potásicos hay en cuantía mas que suficiente, por ser España muy rica en yacimientos de estas sales. Unicamente se nota deficiencia en sulfato potásico por no estar preparada nuestra industria para obtenerlo antes del Glorioso Alzamiento Nacional. Sin embargo, se han hecho, y siguen haciéndose loables esfuerzos para remediar la falta de este abono, que solamente presenta caracteres de imperiosa necesidad en zonas limitadas del territorio nacional.

El clamor y las quejas de los agricultores a causa de esta escasez no dejan de ser grandes, y por aquello de que siempre se busca a alguien o algo que peche con todas las responsabilidades, se ha decidido cargar a la cuenta de la falta de abonos el déficit que el país experimenta actualmente en productos alimenticios.

Este cargo de culpas tan tajante requiere, sin embargo, un análisis minucioso. ¿Es un mal grave la escasez que temporalmente sufre el campo de abonos, especialmente nitrogenados? ¿Se puede afirmar que nuestros agricultores abonaron nunca racionalmente sus cultivos?

Comenzaremos tratando, en primer lugar, la segunda pregunta. Salvo un porcentaje reducido de cultivadores, que casi han constituido excepción, la mayoría ni en cantidad, ni en calidad de fórmulas de abonado para sus tierras y cultivos han seguido las más elementales normas de una buena técnica.

En el regadío, que ha sido y será durante mucho tiempo el consumidor principal de toda clase de abonos, y en el que cualquier progreso técnico es más rápidamente aceptado e introducido, se abonaba en calidad más racionalmente. El superfosfato se mezclaba con los abonos nitrogenados en proporciones bastante equilibradas (termino medio, cinco partes de super por tres de sulfato de amoníaco). Los únicos que sufrían menosprecio (en gran parte injustificado en muchos casos) eran los abonos potásicos.

¿Y en cuanto a la cantidad? Un abuso que bien pudiéramos calificar de "bárbaro". En las zonas de regadío más intensivo de Canarias, Levante, Cataluña, vegas del Genil y del Ebro, los resultados tan halagüeños que dieron en sus primeros tiempos los abonos minerales, cuando el recelo innato en el agricultor para todo lo que suponga innovación o modificación de los métodos tradicionales de cultivo hacia que las cantidades empleadas lo fuesen en términos de verdadera moderación, condujeron pronto a un aumento de las dosis añadidas al suelo, que aún, y por no haberse alcanzado el límite de rendimiento no proporcional, siguieron traduciendo en aumentos de cosecha muy sensibles. El gran perfeccionamiento de la industria en lo que va transcurrido de este siglo ha producido un abaratamiento en el mercado de fertilizantes que ha venido a reforzar el estímulo que los agricultores sentían ya para

"irse de la mano" en el empleo de los mismos.

A qué extremos había llegado el abuso lo prueban las cifras siguientes: En Valencia, para el cultivo de arroz no era excepcional la cantidad de 2.000 kgs. por hectárea de sulfato de amoníaco (unos 180 kgs. por hanegada), y había quien llegaba casi a los 3.000 kgs., cuando nunca se debiera pasar de 700 kgs. En naranjos y patatas de exportación no se andaba lejos de estas cifras, a tenor de las cuales estaban las del superfosfato. Abusos y exageraciones padecían también los restantes cultivos menos rentables. En Granada y Aragón, para remolacha azucarera, se alcanzaban cifras de 1.000 kgs. por hectárea entre nitratos y sulfato amónico, cuando 400 a 450 kgs. por hectárea son más que suficientes.

En el secano el mal es generalmente doble, salvo en Castilla la Vieja y Aragón, donde al superfosfato se le mezcla algo de sulfato amónico o se le complementa con adiciones de nitratos en primavera; en el resto del país el super se emplea solo y en cantidades generalmente excesivas (300 y más kilos por hectárea, cuando no se debiera pasar de 200 a 250 kgs). De la escasa cuantía en que los abonos nitrogenados se empleaban en el secano dará idea el que de las 450.000 toneladas que se importaban, por término medio, más de las dos terceras partes se esparcían a tierras de riego, a pesar de que ésta es una fracción pequeña del terreno cultivado, y lo seguirá siendo, por mucho que se intensifique el regadío. Ya en los últimos años anteriores a 1936, 'amaños abusos empezaban a producir efectos notorios: primero, deterioro en la calidad de los productos cosechados, que de año en año disminuían su resistencia a toda clase de daños producidos por accidentes meteorológicos (sobre todo heladas, y por ataques de plagas y parásitos, y a seguida disminución en muchos casos del rendimiento del suelo. No era raro oír a los agricultores quejarse de que los abonos que les entregaba el comercio eran peores que antes, cuando en realidad sucedía lo contrario, debido al incansante perfeccionamiento de la industria.

En Levante se llegó a preconizar, como correctivo al abuso de fertilizantes químicos nitrogenados y fosfatados, el recurso a fuertes adiciones de abonos potásicos. O sea, el remedio de "sacar un clavo metiendo otro" con lo que al final los dos quedaban dentro, en principio del cultivo y del agricultor.

Y a todo este mal, sumado el mas grave y perjudicial: el absoluto abandono y desprecio a los abonos orgánicos (estiércoles, abonos verdes, etc.), que han sido, son y serán siempre la base de toda racional fertilización del suelo. Se había llegado a creer que los verdaderos y únicos abonos eran los químicos o minerales, que, a las ventajas de aumentos tan notorios en las cosechas, añadían las nada insignificantes de ser limpios y de fácil y cómodo manejo y transporte. Lo otro, estiércoles y similares, son "basura" de la que hay que desprenderse, y que, como mal menor, se esparce en el terreno, aplicándolo a las parcelas más próximas a las cuadras y establos.

¡Y esto en un país que, por sus condiciones climáticas y sistema de cultivo a que las mismas obligan, viene padeciendo desde tiempo inmemorial verdadera falta y necesidad de materia orgánica en sus terrenos de labor!

Nunca se insistirá bastante, cerca del agricultor, para hacerle comprender que la base fundamental de una verdadera y racional fertilización de sus tierras la constituyen los abonos orgánicos (estiércol, basuras, plantas enterradas en verde, etc.), y que los abonos minerales o químicos no pueden ni podrán nunca sustituir a los orgánicos: son complemento importantísimo y necesario para producir mayores cosechas, siempre que se les emplee en momento oportuno y en cantidad adecuada.

Generación tras generación de agricultores, desde tiempo inmemorial, seguramente a partir del comienzo de la industria agrícola, han comprendido y utilizado esta gran verdad: el suelo no es soporte inerte de las plantas, sino algo mucho más importante, en el que se realizan una serie de transformaciones trascendentales para la vida y desarrollo de las plantas.

Este conocimiento intuitivo ha sido plenamente confirmado por la investigación científica de los tiempos modernos, que, además de confirmarlo, ha permitido conocer con detalle los agentes de estas transformaciones y su manera de actuar. Podríamos decir, no muy correctamente, que el suelo es "un ente con vida" y que gracias a ella se desarrolla la de los vegetales superiores que el hombre cultiva para la satisfacción de sus necesidades materiales.

La necesidad de mantener y aumentar en todo lo posible la cantidad de materia orgánica del suelo con adición de estiércoles, basuras o plantas enterradas en verde es también indispensable para que se aprovechen y den un resultado óptimo los abonos minerales. Estos, en general, no son directamente absorbidos por las plantas: han de sufrir un proceso previo de modificación, y son los abonos orgánicos los que producen la mayor parte de estos que pudiéramos llamar "jugos digestivos" de las sustancias minerales.

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

Mare Nostrum
Sociedad Anónima
Seguros y Reaseguros

**SEGUROS PARA LA AGRICULTURA:
ACCIDENTES DEL TRABAJO
COSECHAS - GANADOS**

ves acusaciones contra los ionarios griegos encargados de tribución de los envíos de la U.N.R.R.A.

ninguna clase de ciudadanos debe tener preferencia"

12.—Buel Maden, jefe de de la UNRRA en Gre-
protestado ante el gobier-
cho país por las distin-
hacen los funcionarios
en la distribución de los
bienes de la organiza-
a carta dirigida al Minis-
Coordinación, Stefanos
pulos, Meden dice: «Ciet-
onarios oficiales no tie-
cuenta las cláusulas so-
o distinción que figura
terdo entre la UNRRA y
no griego, y en ciertas
han publicado circula-
deciendo la norma de pri-
aciones de la UNRRA a
mas sospechosas de estar
la ley».

a que se han hecho ges-
a central de la UN-
Grecia para suspender
recimientos a ciertos pue-
espera del establecimien-

to de condiciones más satisfacto-
rias.

En una segunda carta dirigida
al gobierno, Maden se opone al
plan oficial de distribución de ro-
pas y alimentos de la UNRRA a
los empleados del Estado alegan-
do en dicha carta que ninguna
clase de ciudadanos debe tener
preferencia para los beneficios de
la entidad que represente.—Efe.

EL JEFE DEL GO- BIERNO GRIEGO DES- DESMIENTE LA ACU- SACION

Londres 12.—El jefe del gobier-
no griego Tsaldaris, ha desmen-
tido la veracidad de los cargos
imputados contra funcionarios
del gobierno, según los cuales la
distribución de artículos de la
UNRRO se realiza arbitrariamente,
en perjuicio de quienes son
considerados enemigos del régi-
men según comunicó de Atenas
la agencia United Press.—Efe.

az mundial sólo será posible si se da U.N.O. la fuerza de policía suficiente para respaldar sus decisiones

a aun no ha contestado a la propuesta americana sobre el desarme del Japón

12.—El Presidente
ha declarado ante un
de Maestros, que la paz
del mundo será posible si se
a la Sociedad de Nacio-

nes Unidas la fuerza de policía
suficiente para respaldar sus
decisiones.

Añadió que los tratados inter-
nacionales no diferían de los
que existen entre los indivi-
duos y pidió a los maestros
qué luchan contra los prejui-
cios que dan origen a la eugé-
nía, tales como las incompre-
siones de carácter religioso,
económico, etc. entre las razas
y los pueblos.—Efe.

RUSIA AUN NO HA CONTESTADO A LA PROPUESTA DEL DESARME DEL JA- PON

Washington 12.—Rusia no ha
dado aún respuesta a la propo-
sición norteamericana en favor de
un tratado para el desarme del
Japón durante 25 años.

La propuesta de los Estados
Unidos se dió a conocer hace
varios meses en la Conferencia
de Ministros de Asuntos Exte-
riores de los cuatro Grandes en
París, e iba acompañada de una
propuesta análoga relacionada
con Alemania.

El departamento de Estado
informa que tanto China como
la Gran Bretaña respondieron
favorablemente e poco después
de haber recibido la propuesta.
—Efe.

EWAT, RUSIA Y EL VETO

Nueva York. 12.—El subcomité
encargado de estudiar el proble-
ma del control de la energía ató-
mica ha terminado sus tareas.

El presidente de la comisión
de control atómico, Dr. Herbert
Ewatt, ha indicado que los Esta-
dos Unidos y Rusia no se han
puesto todavía de acuerdo sobre
la facultad del veto.

Añadió Ewatt que el delaga-
do ruso volvió a plantear este
asunto en la sesión de clausura
del comité. Gromyko manifestó
a los miembros del Subcomité
que si el tratado atómico situa
el control dentro de la Carta de
las Naciones Unidas, no habrá
problema con relación al veto.

ULTIMA HORA

La crisis del Gobierno belga sigue sin resolver

El partido liberal pide colaboración al partido social cris- tiano.--Llegada de profesores y estudiantes universitarios a Portugal

Bruselas. — A los tres días
de la dimisión del Gobierno de
Van Acker, el consejo nacional
del partido liberal pidió anoche
al partido social cristiano que
acceda a entrar en un Gobier-
no de coalición nacional.

En caso de que los socialistas
y los socialcristianos no lleguen
a un acuerdo, los liberales es-
tán dispuestos a participar en
otro Gobierno de coalición iz-
quierdista similar al que ha di-
mitido.

DIMITROF, CONDENA- DO A CADENA PER- PETUA

Sofía. — El exdirigente del

partido agrario Dimitroff, ha
sido condenado a cadena per-
petua, después de un largo pro-
ceso en el que se le acusó de
actividades antinacionales du-
rante la guerra.

Dimitroff se refugió el año
pasado en la residencia del repre-
sentante norteamericano en So-
fia.

LLEGADA DE UNIVER- SITARIOS A LISBOA

Lisboa. — Invitados por las
Mocidades Portuguesas, han lle-
gado por ferrocarril, procedentes
de Madrid, 34 profesores y es-
tudiantes universitarios de di-

ferentes nacionalidades, miem-
bros del reciente Congreso de
"Pax Romana".

Desde la frontera venían
acompañados por varios delega-
dos de las Mocidades.

Durante los días que permanezcan en Portugal, se celebrarán diversos actos y agasajos organizados por la Comisaría Nacional de Mocidades.



De este mediodía

El Delegado argentino pide el ingreso de España en la Conferencia Internacional de Sanidad

El Mariscal Tito ha resultado gravemente herido en un atentado, según noticias no confirmadas recibidas en Roma

El Congreso norteamericano ha rechazado hoy el restablecimiento de la oficina de administración de precios

Nueva York, 13. — La Confe-
rencia Internacional de Sani-
dad ha aprobado el preámbulo
y varios artículos del programa
para la organización mundial
de la sanidad pública.

El delegado argentino, Dr.
Zuanch, pidió que se facilitase
el ingreso en esta organización
a España, que ha sido crisol de
razas y añadió que, aún cuando
a la Argentina llegaron y
continúan llegando hombres de
todas las culturas y religiones,
era a España a quien se debía
gran parte de la cultura argen-
tina y que a los hombres que
tueron a la Argentina desde la
península ibérica y desde Ita-
lia, debe en gran parte su país
lo que es en la actualidad.

LA LEY NORTEAMERI- CANA DE CONTROLES DE PRECIOS

Washington, 13. — El Con-
greso norteamericano estuvo
reunido hasta la 1:45 de la ma-
drugada de hoy, sábado, discu-
tiendo la ley de controles de
precios.

Fue rechazada una moción
para que quedase restablecida
la oficina de administración de
precios sin ninguna restricción
en sus atribuciones.

ATENTADO CONTRA TITO

Roma, 13. — El Mariscal Ti-
to ha resultado gravemente he-
rido en un atentado contra su
vida, según noticias no confir-
madas que se han recibido en
esta capital.

LAS RELACIONES CO- MERCIALES DE BUL- GARIA

Sofía, 13. — A su regreso de
París, el Presidente de la Asam-
blea Nacional búlgara, Vassio
Holarly, ha expresado su con-
fianza de que las relaciones co-
merciales y diplomáticas entre
Bulgaria, Gran Bretaña y Es-
tados Unidos sean restableci-
das en breve.

ACUSACIONES CON- TRA RUSIA

Boston, 13. — El periódico
"Pilot", órgano oficial de
la archidiócesis católica de esta
ciudad, acusa a Rusia de "cons-

pirar continuamente contra la
libertad" y exige que si el me-
ncionado país se niega a permi-
tir la libertad de prensa y opi-
nión dentro de sus fronteras,
sea expulsado de las Naciones
Unidas.

Agrega el citado periódico que
no podrá haber una paz verda-
dera mientras que la "cortina
de acero" separe el Oeste del
Oriente y añade que una vez
que las naciones civilizadas del
mundo hayan elaborado una
paz estable, deben informar a
Brasil su decisión en palabras
que pueda entender.

LA NUEVA EXPERIEN- CIA CON LA BOMBA ATOMICA

En aguas de Bikini, 13. — El
gigantesco portaaviones "Sara-
toga", que no sufrió averías
importantes en la reciente prue-
ba de la bomba atómica, será
uno de los principales buques
que servirá de blanco en el ex-
perimento submarino que se
efectuará el próximo día 23.

El Vicealmirante Blandy opi-
na que esta próxima prueba
será más destructora que la an-
terior.

El director del laboratorio
atómico de Los Alamos (Nuevo
Méjico) ha manifestado que la
explosión del día 23 no será
tan brillante como la anterior y
los hombres de ciencia que par-
ticipan en estas operaciones di-
cen que la bomba submarina le-
vantará una columna de agua
de un kilómetro de altura apro-
ximadamente y tres de anchu-
ra.

LA ADMINISTRACION DE LOS BIENES ALE- MANES EN BULGARIA

Washington, 13. — El Secre-
tario de Estado interino nortea-
mericano, Deán Acheson, al re-
ferirse en una conferencia de
prensa a las informaciones re-
lativas a que Rusia se encarga
de la administración de los bie-
nes alemanes en Bulgaria, ha
manifestado que los EE. UU.
no reconocen como bienes ale-
manes aquellos que a principios
de la guerra pertenecen a ciuda-

danos aliados y que fueron re-
quisados por las autoridades
alemanas.

Acheson añadió que existe un
gran desacuerdo sobre dichos
bienes entre los Estados Unidos
y Rusia.

Se han llevado a cabo dis-
cusiones acerca de los bienes
que habían de ser considerados
como alemanes en Bulgaria y
Rumania. Los rusos han puesto
de relieve que los bienes requi-
sados por los alemanes a los
ciudadanos aliados, son alema-
nes.

Los Estados Unidos han sub-
rayado que las Naciones alia-
das acordaron en enero de 1943
en una declaración conjunta el
no reconocer tales bienes como
alemanes, por lo tanto, los EE.
UU. consideran que dichos bie-
nes pertenecen a los mismos
países de antes de la guerra.

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA

Amherst (Massachusetts), 13.
— A consecuencia de un ataque
cardíaco, ha fallecido en esta
ciudad el notable escritor y pe-
riodista Stanford Baker, de 77
años de edad.

Entre sus obras más conoci-
das se encuentra la biografía
del ex-Presidente de los Esta-
dos Unidos Wilson.

En el año 1919, Baker fue
nombrado delegado especial del
Departamento de Estado en
Gran Bretaña, Francia e Italia
y al año siguiente fue nombra-
do director de prensa de la de-
legación norteamericana en la
Conferencia de la Paz de Pa-
ris.

LOS AVIONES "CONS- TELLATION"

Chicago, 13. David Behn-
cke, Presidente de la Asociación
de Pilotos norteamericanos ha
manifestado que la mayoría de
los pilotos que vuelan en apa-
ratos "Constellation" tienen la
creencia de que éstos son peli-
grosos e inseguros para destinar-
los al servicio comercial.

DEPORTIVAS

Capó resultó el vencedor absoluto de la Vuelta Ciclista a Burgos

La última etapa fué ganada por Poblet

Ha terminado la Vuelta Ciclista a Burgos, y como era de presumir — dada la ventaja que adquirió en la penúltima etapa —, resulta vencedor absoluto

de la prueba castellana el corredor mallorquín Bernardo Capó, pese a que la última etapa fué ganada por el catalán Poblet. Capó, al entrar en la me-

ta con el pelotón de cabeza junto a Poblet, Víctor Ruiz, Carretero, Gándara, Alonso, etc., consiguió mantener aquella ventaja.

No importa decir como celebramos la gran victoria del corredor murense, que confirmó así la gran clase que demostró en el Campeonato de fondo disputado hace unas semanas en la capital de España.

Recordamos las manifestaciones que antes de salir para Burgos nos hiciera. Su optimismo, pasada la indisposición que no le había permitido prepararse debidamente para dicho campeonato, ha sido justificado por la realidad.

En plena temporada, cuando aún quedan por delante pruebas de gran importancia, este triunfo de Bernardo Capó es, además de muy valioso, extraordinariamente prometedor de otros... que ojalá lleguen también.

CRONICA DE SANTANDER

La última partida de Arturito en el Campeonato de ajedrez

¿Se hundirá el piso?—La tranquilidad del pequeño campeón.—"Bien. Pues tablas"—Un coche providencial

Nos place reproducir de nuestro estimado colega "Marca" la siguiente crónica sobre la última partida jugada por Arturito Pomar en el Campeonato de España de ajedrez en Santander, en el que conquistó el máximo galardón:

Santander. — Aquella lejana final de fútbol Barcelona-Real Sociedad, que se sustanció en El Sardinero después de tres jornadas agotadoras de las energías de los jugadores y de los nervios del público, es el único acontecimiento deportivo que Santander puede comparar con esta final de ajedrez, que también en El Sardinero se está sustanciando en estos momentos a dos pasos de nosotros. En el Gran Casino no cabe más gente. En la sala de juego, que antes fué de otro juego, también hay miles de personas anhelantes que pugnan por ver a los jugadores y que se acosan ante los tableros murales, donde los técnicos oficiales van dibujando el movimiento de las piezas. Algunos señores serios que suben del hall y escudriñan en el tinglado del suelo mueven severamente la cabeza y tornan a salir y desaparecer escaleras abajo. A algunos se les oye decir:

—Milagro será que no ocurra algo desagradable. El piso no está calculado para el peso de esta multitud, y en el techo del hall hemos observado ciertas grietas que nos inquietan bastante.

Entre tanto, Beltrán y Arturito Pomar, la partida cumbre, están frente a frente. Diecinueve años reflexivos frente a catorce años más reflexivos aún. Un posible campeón nacional en pugna emocionante con quien puede aliarse con el azar y frustrar el anhelo. Ha salido Beltrán con inequívocas pruebas de que no se aviene a hacer tablas, como llegó a suponerse al ver que abría con la variante que hizo Pomar en la partida anterior. Pero hace una derivación acusadora de que juega para ganar. Pomar le cede dos peones, invitándole a la lucha. Nos llega el informe de que ambos jugadores están serenos. Acaso aquel frecuente mordisqueo de Arturito en las extremidades de sus dedos desmienta un poco la afirmación. Pero el informe de la serenidad es reiterado. Arturito tiene hoy sobre la partida decisiva que está jugando la entrañable emoción de la llegada de su madre con una hermanita nacida durante la estancia del niño en Santander. Tiene también sobre su ánimo el peso afectivo de todas las miradas, de la máquina del No-Do, que le ha estado espionando los gestos desde ángulos distintos. Pero está tranquilo. Tan tranquilo como llegó a las cuatro de la tarde al Gran Casino, después de haber madrugado, oído misa en los Jesuitas, paseado por vez primera por la playa y almorzado con excelente apetito nada menos que entremeses, langosta, chuletas, queso y fruta. Y lo que también es importante, después de haber respondido a la invitación de un repaso de las reglas téc-

nicas del ajedrez que le hizo el vicepresidente de la Federación Nacional, señor Ojeda, con estas palabras:

—Nada, nada, nada de tecerías. Yo hago mi juego. Muchas gracias. Hoy tengo más tranquilidad que en los días anteriores.

Hasta la mesa donde hilvanamos estas notas llegan informes de que los organizadores del Campeonato han decidido detener definitiva y energicamente la entrada de más público. Fuera, ante la escalinata del Gran Casino, sigue aumentando la muchedumbre. La fórmula de preparar nuevos tableros informativos de la partida parece ser la que va a calmar la curiosidad y el malhumor de los que ya no pueden entrar en el edificio.

La tarde va avanzando y las noticias no van tan de prisa como la tarde, Beltrán retrasa un poco sus aspiraciones. Ya sería feliz con hacer tablas frente a esta fortaleza chiquita, pero con recursos atómicos del niño campeón. En la jugada diecinueve Arturito es ya el amo de la situación y sus dedos no van tantas veces del tablero a los labios. Son las nueve y veinticinco. Beltrán inicia algunos avances y, por fin, ofrece tablas. Pomar duda algunos instantes. Se reconcentra, calcula y, por fin, decide:

—Bien. Pues tablas. Son las nueve y media, Arturito Pomar es campeón de España de ajedrez.

La multitud prorrumpe en nuevas ovaciones, las más densas y sinceras que hemos oído, y el chaval abandona el Casino del Sardinero y sale a la calle, acompañado de directores y organizadores. En El Sardinero, cara al Cantábrico, que también parece tener un rumor como de aplausos, la muchedumbre le aclama y alguien había de tomarle en hombros. Pero hay un coche providencial que le hurta al intento y le lleva hacia Santander.

Pomar, campeón. Del Casino van saliendo, sin aplausos, sin asistencia del fervor del público, los que se llaman en la clasificación nueve puntos, ocho puntos, etc., que en la jornada definitiva de hoy es caso como no llamarse nada.

CÁLZADO PARA VERANO
WAMBÁ
(PRODUCTO PIRELLI)
SUMINISTROS FRAU
Plaza San Antonio, 17-18-19

Para su mudanza no lo olvide, le garantizará su traslado
CASA ROJALS
Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
Central Barcelona: Campo Sagrado, 21

Mesa ha firmado por C. de F. Barcelona

No siempre las noticias pueden ser buenas. La de hoy no lo es. Mesa, el hasta ahora medio centro del Murcia, ha firmado por el Barcelona... cuando prácticamente lo había hecho ya por el Mallorca. La adquisición, pues, se ha esfumado... cuando ya parecía cosa hecha.

Va a comenzar el Torneo de Gijón

Tomará parte Arturito

Hoy comienza en Gijón, organizado por los ajedrecistas de aquella ciudad, un torneo internacional de ajedrez en el que tomarán parte Arturito Pomar; Sanz; Medina; Pérez y los portugueses Ríco y Lupi.

La competición, considerada como revancha del Campeonato de España ha despertado gran interés.

"Ardilla" ganó definitivamente el trofeo de nuestro Capitán General

Hoy inician los yates la etapa a Ibiza

Ayer tarde se disputó en nuestra bahía la segunda prueba de la regata de snipes organizada con motivo del Crucero del Mediterráneo 1946.

E. Bertrand se adjudicó, igual que el día anterior, el primer puesto en la regata, poniendo de manifiesto su valía.

La prueba fué muy disputada y movida, cambiando el orden de la colocación en el transcurso de la regata "Sopla II", "Virgen del Carmen", "Sopla III" y "Tic-Tac".

El orden de llegada fué el siguiente:

- "Ardilla", Sr. Bertrand (Barcelona) — "Sopla III", Sr. Balcells (Barcelona) — "Virgen del Carmen", Sr. Pérez (Base Naval de Palma) — "Tic-Tac", Sr. Bargallo (Barcelona) — "Sopla II", Sr. Raquel (Barcelona) — "Stella Polaris", Sr. Estrades

(R.C. Regatas Palma) — "Aldisio", Sr. Bonnin (Base Aérea Palma) — "Ventolina", Sr. Coll (R.C. Regatas Palma).

Contal resultado, el "Ardilla" se adjudica la copa donada por el Excmo. Sr. Capitán General.

Este mediodía se iniciará la tercera etapa del Crucero Mediterráneo con un recorrido de 70 millas que son las que separan Palma de Ibiza.

Tomarán la salida "Navia" de la Base de Hidros de Pollensa, patronado por el comandante don Sebastián Cerdá; "Folly" patrón don E. Carrat (Suiza); "Concha II" patrón don M. Sans (R.C. Náutico); "La majaja" patrón don H. Heutsch (C. Marítimo); "Ellen" patrón don L. de Vial (Base de Cartagena); "Isabel" de los Sres. Condes de Caralt y de Godó (R. C. Náutico).

Cuatro belgas inscritos para la Vuelta Ciclista a Cataluña

GUAL y CAPO están ya en la lista

En las oficinas de la U. D. Sans se han recibido las primeras inscripciones de corredores extranjeros para la próxima Vuelta Ciclista a Cataluña que ha de tener efecto durante los días 8 al 15 del próximo Septiembre.

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

tiembre. Se trata de los corredores belgas Neulenberg ex campeón del mundo, Somers vencedor de una Burdeos París y G. P. de las Naciones 1944, Dubuisson y Veuville. Son cuatro ases del ciclismo belga que inscribe el manager de Lieja G. L. Guérache.

Aunque el reglamento de la carrera todavía no se ha cursado a entidades y corredores — la U. D. Sans ha entendido debía dejarse a criterio del Comité Regional núm. 2 de la U. V. E. por motivos de delicadeza — la inscripción ha quedado abierta, pues los apartados más esenciales para los corredores como son fechas, distancia, premios y dietas, están ya acordados y bajo esta base las primeras inscripciones registradas han sido:

- Núm. 1 — Bernardo Ruiz de Orihuela, U. D. Sans, campeón de España fondo carretera y vencedor de la Vuelta a Cataluña 1945, Bodas de Plata.
- 2 — Julián Berrrendero de Madrid, vencedor de dos vuel-

tas a España. Vencedor Vuelta a Cataluña de 1943 y tres veces campeón de España.

3 — Delio Rodríguez de Punteareas. Vencedor Vuelta a España 1945 y dos veces vencedor de la Madrid - Valencia.

4 — Fermín Trueba de Torrelavega.

5 — Dalmacio Langarica de Bilbao, vencedor Vuelta a España 1946.

6 — Joaquín Olmos de Barcelona actual campeón de Cataluña. Vencedor del G. P. Fútbol de Sobremesa, subcampeón de España 1945.

7 — Miguel Gual de Mallorca, U. D. Sans. Vencedor Circuito del Norte 1945, y del Trofeo Masferrer y G. P. de la Victoria 1946.

8 — Bernardo Capó de Mallorca U. D. Sans, 3.º en el Campeonato de España.

9 — Ignacio Orbaiceta de Pamplona, U. D. Sans.

10 — Vicente Miró de Villarreal, U. D. Sans, 2.º en la Vuelta a Cataluña 1943.

11 — Meulenberg ex campeón del mundo de ruta, belga.

12 — Dubuisson, belga.

13 — Somers vencedor Burdeos París, belga.

14 — Veuville, belga.

Las inscripciones siguen recibiendo en el local de la U. D. Sans, calle Galileo, 40 Barcelona.

30 años at

(De la colección) CORREO DE MAL

13 Julio de 19

—El tranvía eléctrico pruebas con carga por el montador "A. E. G." por la Conquistador, subiendo jándola sin novedad veces.

—Con motivo de la rroviaria declarada ninsula, el Gobierno dado suspender las constitucionales y el estado de guerra provincias afectada huelga. También en suspender las lamentarias.

Caballeros Mu

Se pone en conocer los señores Caballeros dos adscritos a esta con residencia en esta el suministro del se efectuará (D. m.)

guiente forma: Día 16 del actual, domiciliarios en los Juddiales de Palma, y a

Día 17, para los en el Partido de Inca. Día 19, para los de

Palma de Mallorca, arles lio de 1946. — El Vocente Manuel Villalonga

OSBO

El «The Sacred Bee» cumple

En el mismo lap tiempo han desap 85 periódico

En la ciudad nort de Sacramento acaba de plir la respetable ed años un periódico, mente Bee", que desal rición no ha tenido tres directores. Su James Mc. Clatchy, al frente de la publicación, de 1857 hasta que de 1883. Le sucedió en hijo, C. K. Mc. Clatchy, maneció en su puesto go de 53 años, ocupada la dirección Wall para nes, que lleva en la casi diez años cumpl mente su cometido. hacer

Jamés Cc. Clatchy los Estados Unidos, de Irlanda, en el anque antes de fundar su pe tuó como reportero de York. Se da el caso de que "The Bee", como a la publicación en era, marca, es uno de los cos periódicos, de un con 87, que han tenido ra, publicándose con sidad, desde que, por ra vieron la luz. Los fundados desde entol misma región, desafi por una u otra causa argü breve.

EL NUMERO EL LIBRO DE a efectos del Sub liar, no deberá cuantas consultas ciones formulan los dores en las Deleg Instituto Nacional visión.

BALON Artículos para Las mejores Las mejores CASA COD General Mola, 8

Misión española emprendido viaje

que fué a Filipinas de regreso en avión

Este mismo día el señor Goicoechea pronunció una conferencia en la Universidad de Santo Tomás sobre "Las expediciones españolas a Oceanía".

Por la noche asistieron a un banquete en el Hotel Manila en honor de la delegación india.

El día 9 fueron obsequiados con un vino de honor en la Tabacalera y un banquete por la tarde, también en su honor.

El día 10 visitaron las Residencias de las Ordenes de Franciscanos y Paulistas y por la tarde, el señor Goicoechea pronunció una segunda conferencia en la Universidad de Santo Tomás "La psicología del aborigen", a la que asistieron eminentes abogados filipinos, entre ellos el académico don Manuel Briones. Por la tarde, la Unión Española dió un banquete en honor de las esposas del Presidente de la República y de las de los Presidentes del Senado y de la Cámara.

Durante su estancia en la nueva nación, el Gobierno filipino puso al servicio de la Misión al teniente coronel don Augusto de los Reyes y otro oficial. En todos los actos celebrados se ha puesto de relieve la intensidad de los lazos históricos, culturales y sociales que unen a España y Filipinas.

EFE

Mañana domingo

día de postulación de

Auxilio Social

Atrocidades de los comunistas del Sur de Francia

Barcelona, 12. — Comunican de la frontera que en Francia ha sido asesinado recientemente por los comunistas el comandante rojío señor Vázquez que estuvo el 18 de julio de 1936 en favor de las turbas; se afilió después al partido comunista y últimamente había hecho pública su disconformidad con los procedimientos soviéticos.

También ha llegado la noticia del asesinato del agricultor gerundense Ricardo Riera, huído de España, que se negó a acatar las consignas comunistas.

Un viajero llegado de Francia ha dicho lo siguiente, al hablar sobre estas atrocidades: "Hasta ahora no es cierto que los republicanos españoles estén con Franco; pero de seguir la violencia comunista dentro de poco estos huídos a Francia serían formalmente del Gobierno español."

Hasta tal punto llegan las atrocidades comunistas que muchos de los exilados han manifestado que prefieren a Franco, que les combatía en las trincheras lealmente, a las bandadas comunistas que les atacan a traición.

VEA el próximo lunes a

Manolete

en ACTUALIDADES

una piara atacada, lo cual es más que problemático (un 100 por 100 de curaciones es imposible de conseguir), sería a expensas de un dispendio, no oneroso en estos tiempos de alza, pero sí de consideración para el propietario. Hay que tener presente en todo momento que la terapéutica es siempre más cara que la profilaxis, por costosa que ésta sea.

Regresó a Madrid la misión extraordinaria que fué a la Argentina

El Almirante Moreno cumplimentó al Ministro de Marina

Madrid 12.—Ha llegado a esta capital la misión extraordinaria que presidió por el Almirante Moreno asistió en Buenos Aires a las ceremonias de toma de posesión del Presidente de la República Argentina.

El Almirante Moreno visitó a primeras horas de la mañana al Ministro de Marina, Almirante Regalado, con el que mantuvo larga conferencia.

Después, acompañado del Capitán General del Departamento de Cartagena, oró breves momentos en la capilla del Ministerio, ante la imagen de Nuestra Señora de Carmen.

A la salida, el Almirante Moreno fué saludado por los periodistas que habitualmente hacen información en este departamento. El Almirante Moreno, a preguntas de los informadores, dijo que más que su presencia en la capital argentina, el éxito de su gestión se debía a la presencia del crucero «Galicia» en las aguas del Plata que significaba tanto como la presencia de la Patria.

Preguntado sobre la impresión que le había producido el General Peron, dijo que independientemente de sus dotes personales, tan encantadoras por muchos conceptos, lo que más le satisfizo en sus conversaciones con el Jefe del Estado Argentino fue sus concepciones de los problemas del gobierno. "Tanto es así, dijo, que a veces, cerrando los ojos, parecía que hablaba con nuestro Cardillo".

CIFRA

Martín Vázquez ya está restablecido

Se desmiente que Arruza vaya a torear en Barcelona Madrid 12.—Por el Dr. Giménez Guinea ha sido dado de alta definitivamente el diestro Pepín Martín Vázquez, de la cornada que recibió en la corrida del día 30 en Madrid.

Pepín ha abandonado ya el sanatorio y acompañado de su hermano Manuel se ha trasladado a la finca de don Antonio Perez Tabernero en Salamanca, donde se repondrá y toreará unas becerradas antes de su reaparición, que será en Barcelona.

SE DESMIENTE QUE ARRUZA VAYA A TOREAR EN BARCELONA

Santander 12.—Cropera, el empujador de la plaza de toros de esta capital y de las de San Sebastián, Gijón y Vitoria, ha pasado unas horas en Santander.

Los periodistas le preguntaron si tenía ultimados los carteos de la corrida de feria y dijo que aun que tiene contratados a todos los matadores aun no sabe como han de hacerse las combinaciones porque todavía tiene la esperanza de que participen Arruza y Manolete.

Manifestó también que esta mañana se había puesto al habla con Sevilla para hablar con el apoderado de diestro mejicano acerca de las manifestaciones que se han hecho de que éste torreará en breve en Barcelona, y Gago lo ha desmentido terminantemente. — Cifra.

VENDO

dos bicicletas, caballero y señora. Informes: Clínica de la Estilografía, Sindicato 82.

HISPANIA

HOY

Crimen y castigo

HARRY BAUR y Pierre Blanchard

Adaptación de la famosa obra de Dostoyewsky del mismo título

Policia Montada del Canadá

Gary Cooper, Madeleine Carroll, Paulette Goddard y Preston Foster

En deslumbrante Tecnicolor

El crucero «Argentina» visitará Cádiz y Las Palmas

Buenos Aires, 12. — El crucero "Argentina" emprenderá el jueves próximo un viaje de instrucción. Cruzará el Océano con los cadetes del último curso de la Escuela Naval.

Durante los años de guerra éstos viajes se realizaban por el litoral suramericano exclusivamente.

El "Argentina" hará escala en el litoral suramericano en varios puertos de la costa atlántica hasta Quebec, desde donde se dirigirá a Londres; Bourlogne, Lisboa y por último a Cádiz donde permanecerá nueve días.

El 7 de Noviembre zarpará para Las Palmas, iniciando desde Canarias el regreso, con escala en el puerto brasileño de Santos.

Se pone de relieve en los círculos españoles que este viaje dará seguramente ocasión en los puertos de España a nuevas expresiones de la sólida amistad entre los dos países.

EFE

La labor del Cardenal Glennor

En San Luis estableció 13 nuevas parroquias y construyó la magnífica catedral

Los norteamericanos, que tan aficionados son a las estadísticas, han reducido a unas cuantas cifras la ingente labor llevada a cabo por el Cardenal Glennor, fallecido hace poco a los ochenta y tres años.

El ilustre prelado fué sacerdote durante sesenta y un años, Obispo durante cincuenta y Arzobispo de San Luis a lo largo de cuarenta y dos años. No perteneció, en cambio, al Sacro Colegio Cardenalicio más que dieciocho días. Durante su dilatada vida sacerdotal Mons. Glennor ordenó a 4.700 sacerdotes; consagró a siete prelados, celebró más de 22.000 misas y confirmó a 225.000 niños. En el tiempo que estuvo al frente de la archidiócesis de San Luis, que cuenta medio millón de católicos, se establecieron trece nuevas parroquias y se construyó la magnífica catedral bizantina de San Luis, cuyas obras ascendieron a 3.800.000 dólares.

Ha conocido durante su vida de sacerdote a cinco Papas y ha intervenido en tres Congresos Eucarísticos de carácter internacional — los de Chicago, Dublín y Buenos Aires —. Durante la celebración del Congreso de Dublín habló ante 500 mil personas. Estaba considerado como el orador sagrado más elocuente de los Estados Unidos.

Los periódicos norteamericanos

CARTELERÍA

ACTUALIDADES. — Desde las 4: "Imágenes", "No-Do", noticiarios y complementos cortos.

ASTORIA. — Desde las 3:30: "Alondra del cielo" con Claudette Colbert, Ray Milland y Brian Aherne y "Lazos eternos" con Diana Durbin y Joseph Cotten.

AVENIDA. — Desde las 3:15: "El hijo de la furia" por Tyrone Power, George Sanders y Gene Tierney, y "El hijo de Montecristo" por Louis Hayward, Joan Bennet y George Sanders.

BALEAR. — Desde las 3:30: "Si no amaneciera" por Olivia de Havillan y Charles Boyer y "El asunto del día" por Jean Arthur, Ronald Colman y Gary Grant.

BORN. — Desde las 3:30: "Juventud ambiciosa" por Susan Hayward, William Holden y "Compañero de mi vida" por Gingers Rogers.

HISPANIA. — Desde las 3: "Crimen y castigo" por Harry Baur y "Policia montada del Canadá" por Gary Cooper, Madeleine Carroll y Preston Foster.

LIRICO. — Desde las 3:45: "Si no amaneciera" por Olivia de Havillan y Charles Boyer y Arthur, Ronald Colman y Gary "El asunto del día" por Jean Grant.

METROPOL. — Desde las 3: "Alondra del cielo" con Claudette Colbert, Ray Milland y Brian Aherne y "Lazos eternos" con Diana Durbin y Joseph Cotten.

MODERNO. — Desde las 3:30: "Galopa muchacho" por Bud Abbott y Lou Costello y "La ven ganza del hombre invisible" por Evelyn Ankeas, John Hal y Alan Curtis.

ORIENTAL. — Desde las 3:30: "Al caer la noche", por Robert Montgomery y Rosalind Russell y "Una tarde en el circo" por los hermanos Marx.

PRINCIPAL. — Desde 3:30: "Al caer la noche", por Robert Montgomery y Rosalind Russell y "Una tarde en el circo" por los hermanos Marx.

PROTECTORA. — Desde las 4: "El hijo de la furia" por Tyrone Power, George Sanders y Gene Tierney, y "El hijo de Montecristo" por Louis Hayward, Joan Bennet y George Sanders.

RIALTO. — Desde las 4: "Galopa muchacho" por Bud Abbott y Lou Costello y "La ven ganza del hombre invisible" por Evelyn Ankeas, John Hal y Alan Curtis.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, num. 15.

nos — no sólo los católicos — han publicado numerosos artículos dedicados a la memoria del Cardenal Glennor, al que se han tributado los elogios que merece una vida consagrada enteramente al servicio de Dios.

COMENTARIOS

La Iglesia en China

China ya no es país de misión. Pío XII, el cual seguramente va a pasar a la historia con el nombre del Papa de los grandes gestos, llegó ya recientemente al récord del nombramiento de Cardenales y ahora ha sobrepasado otro récord en la historia de la Iglesia con el establecimiento de 20 archidiócesis y 79 diócesis en China.

Ciertamente esto es un gesto propio de la manera de ser del actual Pontífice, el cual parece enemigo declarado de las mezquindades. Claro está que esto de organizar la jerarquía eclesiástica en un país no se hace a capricho, pero es lo cierto que no se había hecho jamás concediendo de una vez tal número de diócesis. Por ejemplo, el restablecimiento de la jerarquía en Inglaterra en 1850, de tanta trascendencia para los católicos, solamente concedió una sede metropolitana y doce diócesis.

La decisión de Pío XII ha transformado completamente, como es fácil suponer, la constitución de la Iglesia en China. Hasta ahora el país dependía de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide y estaba dividido en vicariatos regidos por obispos titulares y en prefecturas gobernadas por superiores no obispos. Ahora los arzobispos y obispos pasan a ser residenciales. Así el Cardenal Tien, vicario apostólico de Tsing-Tao y obispo titular de Ruspe, ahora es Arzobispo de Pekín (Peiping).

No hay duda que una de las causas que más han influido en el florecimiento de la Iglesia en China ha sido el clero indígena. La población total de China —unos 450 millones de habitantes— es casi una quinta parte de la del globo; de ellos cuatro millones son católicos, esparcidos por todo el país y servidos por 5.000 sacerdotes de los cuales 2.000 son indígenas. De los 138 vicariatos y prefecturas que constituían actualmente el régimen misionero en China, 21 estaban ya administrados —y continuarán siéndolo naturalmente en su nueva organización— por preladados chinos.

Cada año crece la proporción del clero chino, pues es la Iglesia la primera empeñada en el aumento del clero indígena. El Papa Benedicto XV, gran impulsor de las misiones, había dicho cabalmente a los misioneros: "me complace más el oír que habéis ordenado un sacerdote chino que el que hayáis bautizado cien hombres en un año".

Hasta 1926 China no tuvo obispos indígenas. Este año Pío XI llamó a Roma a seis sacerdotes chinos y el mismo los consagró en la Basílica Vaticana.

No se crea, sin embargo, que la Iglesia no haya padecido mucho en China aún en estos últimos lustros. Todavía no hace veinte años estaba amenazada con la supresión total en gran parte del país a causa de la terrible xenofobia del naciente nacionalismo que perseguía a todos los extranjeros como a "diablos del Oeste", según se les llamaba. Siguió una sangrienta persecución en que murieron cientos de sacerdotes y religiosas y cristianos en general, cuya causa de beatificación está ya introducida.

La guerra última, pese a las devastaciones, ha favorecido no poco el crecimiento de la Iglesia en China, puesto que ha desterrado del todo de las inteligencias los prejuicios contra los misioneros extranjeros, a causa de la heroica caridad desplegada por éstos en todo momento. El mismo Chang Kai-Shek, que es cristiano metodista, alabó con frecuencia el heroísmo de los misioneros católicos.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

Mikolajczick prepara ya las elecciones generales del próximo otoño en Polonia

A este efecto ha presentado al Gobierno una serie de demandas

El jefe del partido agrario polaco desmiente que el resultado del referéndum haya debilitado su posición política

Varsovia, 12. — (Prohibida la reproducción). — Stanislaw Mikolajczick, que es una de las primeras figuras de la actual vida política de Polonia, ha desmentido ante un corresponsal de United Press, que su país —según es creencia general— camine decididamente hacia la guerra civil. "El hecho de que un gran contingente de ciudadanos haya acudido a las urnas en las últimas elecciones es prueba de que el pueblo polaco desea resolver sus discrepancias políticas por el método legal del sufragio y no por procedimientos de fuerza".

Mikolajczick, primer Ministro adjunto de un gobierno al que combate encarnizadamente en su calidad de jefe del partido agrario, ha agregado que está dispuesto a librar dura batalla para que las elecciones generales del otoño próximo se celebren en condiciones de plena libertad a fin de que la opinión polaca no se desanime y persista en la defensa de los procedimientos democráticos. El jefe agrario ha presentado al gobierno ya una serie de demandas encaminadas a dar a las próximas elecciones un tinte de pureza y legalidad de que al parecer ha carecido el reciente referéndum.

Mikolajczick ha pedido que su partido esté representado en todos los consejos electorales y sólo en tres de los diez y seis, como sucedió en el referéndum; que se garantice la plena inmunidad de los miembros de las comisiones electorales, y que el recuento de votos se realice en todos los casos en el lugar mismo donde se emita el sufragio y no que las urnas sean trasladadas a otra lugar como sucedió por lo menos en el 10 por 100 de los casos en el pasado referéndum, según ha admitido el propio Gobierno. Según opinión muy generalizada, las elecciones de otoño consagrarán la postura política destacada de Mikolajczick o la anularán definitivamente como factor importante en la vida política polaca.

El propio jefe agrario ha desmentido la especie de que el resultado del referéndum haya debilitado su posición política, así como el rumor de que proyecte renunciar a su cargo de primer Ministro adjunto si el gobierno rechaza su exhorto en el sentido de que la forma irregular en que se ha realizado el recuento de sufragios, invalida el resultado del referéndum.

Alegan los dirigentes de la oposición que el resultado del referéndum no da la medida exacta de la división de las fuerzas políticas. Es un hecho que la posición polémica de Mikolajczick no fue muy ventajosa en la propaganda que precedió a aquella votación a causa de la hábil manera con que el gobierno redactó las preguntas a los electores. En efecto, el líder agrario, en su calidad de parti-

dario decidido de la reforma agraria y de la nacionalización de las grandes industrias, no podía aconsejar la repuesta negativa a la segunda de las preguntas planteadas.

Tampoco podía aconsejar la contestación adversa a la tercera, puesto que ello hubiera implicado oposición al reconocimiento de la frontera del Báltico como delimitación definitiva, creando un serio problema internacional. Por estas razones el primer ministro adjunto eligió como tema para el tanteo de votos, la primera pregunta, recomendando, después de modificar su primitiva postura frente a ella, la repuesta negativa a la proposición gubernativa de instaurar el régimen parlamentario de cámara única.

El propio gobierno ha confirmado esta interpretación de la oposición, por boca del por-

Se espera poder atacar el cáncer de forma distinta a la empleada hasta

Hallazgo de un microscopio guardado por los alemanes y que ha sido usado en unos derruidos laboratorios de

Columbus (Ohio, Estados Unidos), 12. — (Prohibida la reproducción). — Un secreto guardado celosamente por los alemanes durante diez años y que ha sido descubierto en unos derruidos laboratorios de Jena, da a los médicos norteamericanos la esperanza de poder atacar el cáncer de otra forma. Dicho secreto no era sino un microscopio alemán que ha sido encontrado entre las ruinas por el coronel Arthur T. Brice, del ejército norteamericano.

Brice, ex técnico de administración de veteranos, trajo el microscopio a los Estados Unidos en unión de las películas del crecimiento de las células

tomadas con el instrumento.

Los funcionarios de la administración dicen que las películas son muy importantes porque muestran los procesos del mundo de las células con una claridad y precisión que nunca se había conocido hasta ahora; con este método, los hombres de ciencia pueden ver claramente, por primera vez, la forma en que las células se subdividen y se multiplican.

Precisamente, la característica de las células cancerosas es su desafortunada multiplicación y si fuera posible encontrar alguna diferencia fundamental entre los procesos de las células cancerosas y las restantes, quizá se pudiese encontrar un nuevo método para combatir el cáncer.

La substancia viva coronel Brice presenta películas está compuestas de células espermáticas de tamontes, cuya vida se prolonga en cinta de 16 mm. de película que la evolución registrada durante veinticuatro horas se proyecta en la pantalla en pocos minutos.

Este microscopio opera con un complicado campo de ondas para eliminar la interferencia, sin obstaculizar en alguna los aspectos del objetivo observado. La primera vista parece un copio corriente, pero al acercarse la lámpara y el portafotografía existe una serie de discoloraciones que superponen imágenes de luz.

Ante de descubrirse el instrumento alemán, los científicos sólo habían podido estudiar células, empleando métodos para eliminar la interferencia y quedaba la interrogante de cómo efectuaba esta sus funciones normales.

La Misión española que fué a Filipinas ha emprendido el viaje de regreso en avión

Estoy encantado y satisfechísimo--ha declarado el Sr. Goicoechea--de mi estancia en Filipinas, donde he podido comprobar el cariño que se siente por la Madre Patria

Manila, 12. — La Misión española, que ha asistido a la celebración de la independencia de Filipinas, presidida por don Antonio Goicoechea, ha emprendido su viaje de regreso, en avión, en la tarde de hoy vía Estados Unidos.

La Misión en la que figura también el Consejero de Embajada señor Baraibar, el teniente de alcaide de Madrid don Octaviano Alonso de Félix y otras personalidades, ha permanecido en Manila por espacio de nueve días, en los cuales han estado constantemente agasajados.

Materialmente no han podido parar en su alojamiento, debido a los numerosos actos a que han concurrido, a veces fuera de la capital, como la visita al Hospital Español de Santiago, en la provincia de Rizal.

Don Antonio Goicoechea ha declarado antes de partir: "Estoy encantado y satisfechísimo de mi estancia en Filipinas, de donde me llevo gratos recuerdos y donde he podido comprobar el cariño que se siente por la Madre Patria.

Refiriéndose a la independen-

cia agregó: — Es un admirable acto de generosidad por parte de los que la han dado y un acto de merecimiento por parte de los que la han recibido.

Expresó su deseo de que Filipinas que tanto ha sufrido a consecuencia de la guerra y cuyos destrozos ha podido observar en persona se recuperen rápidamente.

La Misión de España a su llegada el día 3 de julio fué recibida por el representante personal del Presidente Roxas, señor Reznón, quien después de darles la bienvenida los presentó al Presidente. Después fueron invitados a asistir a la ceremonia de proclamación de la independencia. Al día siguiente el Embajador español extraordinario sostuvo una cordial entrevista con el Presidente de la República.

La colonia española dió un banquete en honor de la Misión ese mismo día y por la noche fueron obsequiados por el Consul General don Federico Garbaldón. El Embajador asistió

(Continúa en la 7.ª página)

Salida del "Cabo Buena Esperanza" para América

En él viajan el m. Guerrero, Tito Sch Conchita Leonar

Cádiz 12.—A mediodía salió con rumbo a Río de Janeiro el "Cabo Buena Esperanza" que lleva a bordo a los señores Guerrero, Tito Sch y Conchita Leonar.

Entre los pasajeros embarcados en Cádiz figuran el Sr. Guerrero, que va a Buenos Aires; la artista Leonar, que también va a Río de Janeiro; y el tenor Tito Sch.

CASA JUAN FULLA
Compra toda clase de
puertas, vidrieras, grámolas,
toda clase de objetos de
Calle Herrera, 10